

全区各街道

公共安全综合执法“亮剑行动”扎实推进

本报讯 为全面做好2015年春节期间和十二届全国人大三次会议、全国政协十二届三次会议期间的安全保障工作,坚决预防和遏制重特大事故发生,全区各街道(鲁谷社区)2015年公共安全综合执法“亮剑行动”扎实推进。

五里坨街道召开了2015年公共安全综合执法“亮剑行动”工作部署会,会上对各成员单位进行了职责分工,要求街道上下统一思想,提高认识,切实提高对辖区开展公共安全综合执法“亮剑行动”重要性的认识,做到宣传到位、警示到位、检查到位、督查到位。各部门、各单位负责人直接抓、亲自抓,将排查隐患、提升地区安全管理水平落到实处。结合单位实际,制定切实可行的安全管理措施,层层传递压力和责任,加大安全整治力度,使用好新招聘的安全社工队伍,组建街道安全生产检查队,按照统一管理、集中使

用、分片负责的原则开展工作。查找隐患,狠抓落实,各单位、部门及时向街道安全科上报工作进展情况,街道安全科及时向区安监局上报各单位工作开展情况。1月23日,街道针对地区安全生产重点难点、非法违法生产经营、无照经营等隐患确定了整治方法。下发《五里坨地区安全生产委员会开展全面清理住宅内非法违法生产经营活动工作方案》,印制《企业主体责任告知书》和严厉打击在住宅内从事非法违法生产经营活动《致民群众一封信》,并加强安全生产检查力度,及时查处安全隐患,确保地区安全生产形势稳定。

老山街道对新颖新加油站、便民超市、正浩宏鑫物业、第二建筑工程公司院、股全林院、吴斌大院等6家单位进行了执法检查。此次检查共出动车辆5辆,执法检查人员27人。查处安全隐患7处,责令停工1

家。检查中,消防队员对新颖新加油站消防设施以及应急物资设备等情况逐一进行了检查,对便民超市经营是否违规进行了详细调查,对正浩宏鑫物业内严重违法操作、违规加工作业行为进行了停工整改、约谈,对居民燃气取暖等问题进行了联合执法检查。

古城街道对辖区内危化单位永定林加油站进行了消防安全检查,重点查看安全指示标志、灭火器、可燃物清理及相关工作人员的安全知识能力。随后,到南大荒社区永定林工商公司宿舍楼查看安全供暖问题,在检查过程中发现安全隐患2处,分别为煤改燃气供暖管道安全问题和锅炉房灭火器更新问题。现场立即整改1处,协调物业和供暖单位对天然气罐装车临时供暖存在的安全隐患限期整改。此次联合检车出动人员20余人,出动车辆3台。

八宝山街道在四季园文化广

场开展了公共安全综合执法宣传日活动。工作人员为辖区居民发放了宣传材料,并就相关的安全常识进行了提醒,与部分居民代表进行了交流。此次宣传活动,以强化社区居民安全意识为出发点,以增强综合治理实效为落脚点,以活动为载体,以宣传为手段,扎实推进“亮剑行动”全面展开。活动现场气氛热烈、有序、和谐,共发放宣传材料5000余份,展示宣传展板29块,悬挂横幅7条,宣传纪念品800余份。

岁末年初,工作任务重、头绪



多,全区各街道(鲁谷社区)将把握工作重点,加大监管,严格执法,确保公共安全综合执法“亮剑行动”取得良好成效,切实维护人民群众生命财产安全,努力为辖区营造安全、和谐、稳定的社会环境。

本报通讯员综合采写

无限霞光暖人心

本报讯(记者吴丹)1月28日,苹果园街道召开了“霞光暖心理发室”工作总结表彰会。会议总结了理发室工作开展情况,表彰了“霞光暖心理发室”服务先进集体和优秀志愿者并进行经验交流。

“霞光暖心理发室”自2013年5月成立至今已有近两年的时间,从购置理发工具进行前期筹备到招募“爱心理发师”,从6个社区试点开展到22个社区全面推开,由曹桂霞大妈一名志愿者到现在70余人的志愿者队伍,理发室建设正在逐步走向完善。截至目前,理发室共服务1500多人次。仅2014年就服务896人次,其中残疾人161人次、高龄老人619人次、孤寡老人116人次、上门服务145人次。

苹果园街道各社区联合区工会的积极组织,广大理发志愿者的辛勤工作、无私奉献,使“霞光暖心理发室”成为地区为弱势群体服务的品牌,得到了地区老年人、残疾人的认可。

关心流动人口健康 促进公共服务均等

本报讯(通讯员周雯、王海珠)近日,古城街道计生办举办了“流动人口计划生育服务管理宣传月活动”。天圣发市场位于古城地区繁华地段,流动人口和育龄妇女相对集中,此次宣传月活动为了倡导流动人口关注自身健康,呼吁他们积极参与和支持计生工作,提升对流动人口的服务管理水平。

活动共有来自天圣发市场的160余位商户参与活动,发放2015年历书400本、育儿书籍100本、宣传折页500份、计生答卷85份及各类避孕工具。现场测量血糖95人次、血压130人次。

据悉,此次活动发放的宣传册内容丰富,涉及计生政策法规、免费孕前优生健康检查、避孕节育知识等诸多方面。活动还邀请了杨庄医院医生现场测量血糖、血压,希望更多的流动人口能够得到体检的机会。街道还将通过一系列的优质服务逐步提升流动人口在古城街道的归属感。



巧手剪纸迎新年

本报讯(通讯员耿文红)1月28日,海一社区活动室充满温馨快乐,这是苹果园街道计生办组织的巧手剪纸迎新年——苹果园街道幸福家庭系列活动。

30名辖区户籍和流动人口育龄妇女代表在老师的讲解和指导下进行剪纸作业。大家跟随老师的示范讲解开始按步骤折纸,有的用剪刀、有的用刻刀、有的还不时地向老师请教,大家认真地练习着。一会儿功夫,五颜六色、形态各异的剪纸作品从大家的巧手中

展现出来。大家在欢笑声中相互欣赏着,一张张开心的笑脸和喜庆的剪纸,将年味烘托得更加浓厚,这就是社区这个大家庭温暖之所在。活动中还宣传了计生政策,使流动人口育龄妇女在社区享受“同宣传、同服务、同管理”的计生服务活动,共同参与,共同快乐。街道也希望参与者将这份感受带到每个家庭,用亲手制作的富有生活气息的剪纸装扮自己温馨的家,愿每个家庭都能过一个幸福快乐、祥和安全的春节。

区环保局

我区企业集中培训新《环保法》

本报讯(通讯员周建勋)近日,区环保局召开石景山区重点企业新《环保法》集中培训活动,邀请环境保护部专家李静云作了题为“新《环境保护法》与企业的关系”的讲座,辖区内重点工业企业、农工商公司、医院、涉源单位、汽修企业、施工工地、加油站及公

交场站等近180家重点企业的主要负责人参加了培训会。区环保局还向企业代表赠送了新《环保法》近200本。

会上,李静云从《环境保护法》修改的时代背景、立法起源、历程回顾,以及修改的思路和主要内容等方面进行系统讲解,结

合大量的案例和生动的图表对新《环保法》的法律条文进行阐释,就企业如何履行新《环保法》等内容作了详细解说分析。与会人员表示这次高水平的讲座让大家受益匪浅,对新《环保法》有了更全面、更深刻的把握,进一步增强了工业企业的环境意识。

我区及时落实重污染应急

本报讯(通讯员周建勋)近日,我市启动空气重污染黄色预警。我区严格按照应急预案流程启动全区空气重污染应急,信息全面传达。区环保局组织全局干部召开空气重污染应急工作部署会,要求以高度的责任感和紧迫感,带头开展空气重污染应急,加强对全区重点污染

源的监管,实现从源头到末端和排放因子的两个“全覆盖”,切实监督做好应急减排工作。

区环保局联合区城管执法局,严控重点污染源,减少大气污染物堆积,对全区工业企业、砂石厂、垃圾焚烧、小燃煤锅炉、加油站、机动车、汽修单位等污染源进行专项检

查。累计出动执法人员68人次,检查排污单位17家次,遥测检查车辆882辆,超标4辆。经查,高井和京能电厂污染治理设施正常运行,污染物全部达标排放;北重北汽轮公司重污染期间全线停产;巴威公司喷漆作业全部停止,喷漆房停用,检查时正对喷漆房顶棉、底棉进行更换。

2015年1月19日~1月25日 石景山区空气质量周报



本栏目由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.19	78	二氧化氮	2	良
1.20	113	细颗粒物	3	轻度污染
1.21	38	-	1	优
1.22	126	细颗粒物	3	轻度污染
1.23	222	细颗粒物	5	重度污染
1.24	102	细颗粒物	3	轻度污染
1.25	183	细颗粒物	4	中度污染

八角街道残联 为困难残疾人送温暖

本报讯(通讯员刘会生 李宝清 高慧)1月29日,家住八角南路的肢体和智力多重残疾人老陈特别高兴,因为八角街道残联工作人员来到他家问寒问暖,为他穿上了崭新的羽绒服,送去了干果、慰问金,保障了他和全家人能够过好年。

为了让八角地区的残疾人欢欢喜喜过两节,八角街道残联早动手、早准备,对本辖区的2442名残疾人进行了全面走访,针对他们的困难和需求,确定主要对一户多残、老残一体、重度残疾、因灾、因病及低收入残疾人进行走访,为他们解决实际困难。56岁的老陈一直随母亲居住,由其哥哥帮助照顾,哥哥于近日被查出患有肝癌,无能力照顾。母亲身体不好,经常住院,老陈无人照顾,家庭生活极其困难。了解到情况后,八角街道主任李金克当即表示,要用足各种救助政策,为他找到托养机构,解决他一家的后顾之忧。

八角街道残联已发放两节慰问品560份。对因病住院超过1万元的6人,街道给每人送去了1000元的慰问金;对生活困难的68户残疾家庭,每户发放500元慰问金,共计发放慰问金40000元。此外,区残联还对辖区内残疾人朱某、邱某某给予一次性救助金1万元。

简讯

●日前,八宝山街道玉泉路西社区先后为900余户家庭发放了1800只垃圾桶。辖区每户可免费领取2只垃圾桶和1包垃圾袋,分别用于回收厨余垃圾和其他垃圾,帮助居民养成垃圾分类的习惯。张雪梅

●八角街道八角北里社区公益行、送温暖暨“春雨行动”2015年春节助困活动启动。“春雨行动”是动员基层党组织和企业、各类志愿者开展对口帮扶,让最需要帮助的困难群众得到帮助,为社区贫困家庭提供帮助服务的民间公益性组织。高慧

●在春节来临之际,老山街道国科大社区带着新春祝福和对老年人的关怀,对社区首位百岁老人吴宁进行走访并送上慰问品及慰问金。李超